NOM Prénom : 
Classe :
CONTROLE DE MATHEMATIQUES



Exercice 1 : Pour chaque fonction ci-dessous, dire si elle est affine, linéaire, constante. Lorsqu’elle est affine, préciser les valeurs de a et b (on pourra résumer les réponses dans un tableau comme ci-dessous).
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	AFFINE (oui/non)
	LINEAIRE (oui/non)
	CONSTANTE (oui/non)
	a = ?
	b = ?
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Exercice 2 : (donner le détail des calculs)
1. Soit  f  la fonction définie par 
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2. Quelle est  l’image de 
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 par la fonction 
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3. Quel est l’antécédent de 7 par la fonction 
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Exercice 3 : On donne les 4 fonctions et les 4 droites ci-dessous.

 Associer chaque fonction et sa représentation graphique. Justifier.
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Exercice 4 :  (d’après Brevet Amérique du Nord - Juin 2008) 

Un club de squash propose trois tarifs à ses adhérents :
· Tarif A : 8 € par séance.

· Tarif B : achat d’une carte privilège à 40 € pour l’année donnant droit à un tarif réduit de 5 € par séance.

· Tarif C : achat d’une carte confort à 160 € valable une année et donnant droit à un accès illimité à la salle.

Mélissa, nouvelle adhérente au club, étudie les différents tarifs.
Première partie

1. a. Compléter ci-dessous le tableau :
	Nombre de séances 
	10
	18
	25

	Dépense totale avec le tarif A
	
	
	

	Dépense totale avec le tarif B
	
	
	

	Dépense totale avec le tarif C
	
	
	


b. Quel est le tarif le plus avantageux si Mélissa désire faire 10 séances ?

2. On appelle x le nombre de séances.
a. Exprimer, en fonction de x, la dépense totale f(x) lorsque Mélissa fait x séances avec le tarif A.
b. Exprimer, en fonction de x, la dépense totale g(x) lorsque Mélissa fait x séances avec le tarif B.
c. Exprimer, en fonction de x, la dépense totale h(x) lorsque Mélissa fait x séances avec le tarif C.
3. a. Résoudre l’équation 5x + 40 = 160.
b. Expliquer à quoi correspond la solution de cette équation.

Deuxième partie

1. Sur une feuille de papier millimétrée, placée verticalement, tracer un repère orthogonal en plaçant l’origine O en bas à gauche et en prenant comme unités : 0,5 cm pour 1 séance sur l’axe des abscisses et 1 cm pour 10 € sur l’axe des ordonnées.
2. Représenter, dans ce repère, les trois fonctions f, g et h, pour x compris entre 0 et 30.
3. Pour les questions suivantes, on fera apparaître sur le dessin les tracés nécessaires.

a. Vérifier, par lecture graphique le résultat de la question 1. b. de la première partie.
b. Déterminer, par lecture graphique, le nombre de séances à partir duquel le tarif C devient plus avantageux que le tarif B.
c. Mélissa souhaite ne pas dépasser 130 € pour cette activité ; déterminer par lecture graphique, le tarif qu’elle doit choisir et le nombre de séances qu’elle pourra faire.
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CORRECTION CONTROLE

Exercice 1 : 
	
	AFFINE (oui/non)
	LINEAIRE (oui/non)
	CONSTANTE (oui/non)
	a = ?
	b = ?
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Exercice 2 :
1. 
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L’image de 
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 par la fonction g est 
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L’antécédent de 7 par la fonction h est 0,5.

Exercice 3 :
1. f est une fonction linéaire donc sa représentation graphique est une droite qui passe par l’origine du repère : D3.
2. i est une fonction constante donc sa représentation graphique est une droite parallèle à l’axe des abscisses : D2.

3. g est une fonction affine, son coefficient directeur est négatif donc sa représentation graphique est une droite qui 

« descend » : D1.

4. h : D4. (coefficient directeur positif, ordonnée à l’origine : – 3)
Exercice 4 : Première partie
1. a.


	Nombre de séances 
	10
	18
	25

	Dépense totale avec le tarif A
	80
	144
	200

	Dépense totale avec le tarif B
	90
	130
	165

	Dépense totale avec le tarif C
	160
	160
	160


b.
Pour 10 séances, le tarif A est le plus avantageux.

2. 
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3. a.
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b. Pour 24 séances, les tarifs B et C sont égaux.
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Deuxième partie

2. f est une fonction linéaire donc sa représentation graphique est la droite qui passe par l’origine du repère et par le point 
de coordonnées (25 ; 200) (d’après le tableau de valeurs ci-dessus).

g est une fonction affine donc sa représentation graphique est la droite qui passe par les points de coordonnées 

(0 ; 40) et (18 ; 130) (d’après le tableau de valeurs ci-dessus). 
h est une fonction constante donc sa représentation graphique est la droite qui passe par les points de coordonnées 

(10 ; 160) et (25 ; 160) (d’après le tableau de valeurs ci-dessus).


Voir graphique.

3. a.
Pour 10 séances, le tarif A est le plus avantageux (trait en pointillés avec simple flèche).
b. 
A partir de 24 séances, le tarif C devient plus avantageux que le tarif B (trait en pointillés avec double flèche).
c.
 Avec 130 €, elle doit choisir le tarif B ; elle pourra faire 18 séances (trait en pointillés avec triple flèche).
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